

曾上俊开展科技进步“一法两条例”执法检查

提高企业创新能力 加快科研成果落地

本报讯(记者 李凌峰)昨天下午,市人大常委会主任曾上俊带队开展《中华人民共和国科学技术进步法》《浙江省科学技术进步条例》和《浙江省知识产权保护条例》(科技进步“一法两条例”)执法检查。

曾上俊首先来到浙江三星机电股份有限公司,深入生产车间,详细了解企业经营、科技投入、科研成果等情况。随后,曾上俊前往鳌江实验室项目施工现场,通过听取汇报、查看图纸等方式,详细了解项目规划设计、项目推进进度、项目建设工期等情况。在座谈会上,县委组织部、县经信局、县科技局、县司法局、县财政局、县人社局、县市场监督管理局、鳌江镇等单位围绕科技进步“一法两条例”贯彻落实情况作了详细汇报,与会代表、专家提出了针对性的意见和建议。

就下一步工作,曾上俊强调了三点意见。一要提高政治站位,充分认识执法检查重要意

义。开展执法检查是创新驱动发展战略的内在要求、是坚持全面依法治国的生动实践、是助力攻坚强城行动的重要抓手,要以此次执法检查为契机,全面检视法律法规的落实情况,推动以科技创新为核心的全面创新,加快形成以创新为主要支撑的经济体系和发展模式。二要把握关键重点,切实推动科技创新提质增效。要在提升平台能级、做强创新主体、加速成果转化、引育高端人才等方面持续发力,以科技创新引领传统制造业转型升级,提高行业科技创新能力和市场竞争力,争取更多科技成果在平阳落地生根、开花结果。三要加强联动协作,高质高效开展执法检查。要以高度的责任感和使命感,认真履行职责,在加强统筹协调、注重监督实效、营造浓厚氛围上下功夫,扎实开展“一法两条例”执法检查,为推动我县科技创新和高质量发展作出积极贡献。

县政协召开委员工作室建设推进会

陈栋出席

本报讯(记者 李凌峰 曹文倩)近日,县政协召开委员工作室建设推进会暨“红都委员讲堂”启动仪式。县政协主席陈栋出席并作工作部署。

陈栋指出,近年来,随着各界别活动组的探索实践,委员工作室平台建设越来越深入、制度机制越来越完善、作用发挥越来越明显,有效发挥了政协专门协商机构、广泛团结联系服务群众、助力基层社会治理、推动委员常态化履职等作用,成为我县政协委员的重要履职品牌。

就深化推进委员工作室建设,陈栋强调了三点意见。一要提高思想认识,增强委员工作室建设责任感和使命感。深刻认识委员工作室建设是落实“三个重要”的重大举措、是加强团结联谊的有效之招、是履职“服务为民”的重要平台,搭好特色委员工作室等平台,做好建言资

政、凝聚共识工作,在服务大局、助推发展中展现政协更大作为。二要对标目标要求,推动委员工作室建设高质高效。在规范管理、有序运行上下功夫,形成全过程、全环节的管理闭环,做到职责清晰、功能明确、运行规范、活动正常、作用明显,并推动委员工作室与委员履职有机融合,更好发挥其功能价值,放大叠加效应。三要加强统筹协调,凝聚委员工作室建设强大合力。充分认识推进委员工作室建设是加强和改进人民政协工作的一项重要举措,不断强化组织领导、服务指导、主体意识,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,以模范行动展现政协组织和委员工作室的良好形象。

随后,省政协委员万晓萍以《不忘初心,做一个有情怀的政协委员》为题作了一场生动而精彩的授课。

全县夏季社会治安大巡防启动

陈桂雷出席启动仪式

本报讯(记者 余芳芳)7月22日晚,全县夏季社会治安大巡防启动仪式在县行政服务中心广场举行。县委副书记、社工部部长、政法委书记陈桂雷出席仪式并发布启动令。

现场,由公安民警、特警、交警、民兵、志愿者等300人组成的6个方阵整齐排列、严阵以待,由巡逻警车、交警铁骑、特警防暴车等组成的车辆编队气势如虹、蓄势待发。随着一声启动令下,现场马达轰鸣、警灯闪烁,各方阵闻令而动,按照要求部署,分赴大街小巷开展治安巡防。

据了解,夏季社会治安大巡

防行动,旨在加强夏季社会治安防控,增强对违法犯罪行为的有效震慑,遏制各类违法犯罪行为,是压控警情案件、确保社会治安稳定的重要手段。大巡防行动期间,聚焦夜间重点时段、人流密集场所,公安机关将持续深化显性用警和“1.3.5”快反机制,常态化开展车巡、步巡、视巡、摩巡、空巡“五巡”联勤,最大限度把警力摆上街面、下沉一线。

此外,我县其他各有关单位将全面加强部门联动、专群结合,积极发动村社网格员、平安志愿者、平安类组织等社会力量,形成风险联排、问题联治、平安联创的浓厚氛围。

精细化网格
最前沿服务

构建微治理新模式

萧江镇探索推行“133+N”精细化服务

本报记者 徐远虑

“7月15日,直洩河村105号应急灯已配备。”“7月16日,永强路邻里纠纷已成功调解。”“7月17日,黎明路存在电动车入户充电现象,需注意。”……翻开萧江镇网格员的民情日志,一条条安全隐患及时排除,一件件群众“烦心事”妥善解决。民情日志承载着百姓的冷暖、记录着民生的需求,而背后展现的是成百上千名网格员细致入微的工作,用脚步丈量网格,以服务凝聚民心,用责任守护平安。

近年来,萧江镇探索推行“133+N”网格精细化服务的微治理模式,不断完善网格工作运行机制,建强专职社工、专职网格员和党员志愿者三支队伍,锚定“规范运行”“有诉必答”“提标提质”三项目标,抓实网格员日常工作“N”件措施,架起沟通群众的“连心桥”,走出了一条多元化服务惠民生、赢民心之路。

7月22日,记者跟随网格员胡海燕巡查走访,深入了解“133+

N”的强大之处。作为一名有2年网格工作经验的她,对网格内的人员几乎是了然于胸。“这些是最近走访时发现的问题,有些需要通过分片合作、跟踪处理。”胡海燕向记者展示了自己梳理研判后分类的表格。她口中的“分片合作”便是“133+N”推行的“网格长+网格指导员+专职网格员+兼职网格员”模式,通过这种模式能够有效挖掘治理难题,及时对重难点问题、风险隐患较大问题第一时间进行分级流程上报,由相关职能部门协同办理,并依托浙政钉“掌上基层”平台上传事件、处理问题、追踪问效、考核评价,建立全程追溯进度机制,定期组织网格团队“回头看”,有效提高问题解决的时效性和满意度,切实把矛盾纠纷化解在基层。

胡海燕是一名专职网格员,她和萧江镇其他专职社工、网格员、党员志愿者一样,在“133+N”微治理模式中,逐渐从一名“小白”成为“独当一面”的优秀网格员,这得益于该模式坚持把好选用关、历练

关、管理关。“从网格员队伍的筛选,到常态化开展的安全生产、基层党建、村社业务等专题培训,大家通过学习+实践相结合的方式,能力提升都很快。”胡海燕说,网格工作涉及方方面面,但每一项都与群众的日常生活息息相关,在“133+N”模式下,大家逐渐成为了“行家里手”。在她看来,发现问题在早、化解矛盾在小、服务群众在勤便是自己两年来的“经验之谈”。

凭借着丰富的经验,胡海燕在网格工作得心应手,但时常也会遇到棘手的问题。在直洩河村105号走访时,看到出租房内的应急灯、面罩等设施配齐后,她在记录本上一边记,一边笑。“我家我走了五六次了,有时候房东不配合,有时候租户不在家,消防设施总是配备不齐,现在终于都有了。”看着齐全的消防设施,胡海燕心中的石头终于落了地。她告诉记者,群众不理解不配合是暂时的,只要一步一个脚印,用真心换民心,最终一定能换取村民们的信任。

“安居梦”更近一步

万全镇金阳村安置房项目结顶

本报讯(记者 万鑫)近日,随着最后一方混凝土浇筑,万全镇金阳村安置房项目所有楼栋顺利结顶,为项目早日竣工奠定了坚实基础。

金阳村安置房项目于2022年7月启动建设,总拆迁面积14275平方米,总用地22686平方米,总建筑面积54935平方米,共建设8幢高层住宅,住宅总户数320户,总投资28170多万元。

“金阳村安置房项目的建设将实现万全产业和城镇良性互动、促进经济多元发展,有助于优化城镇功能分区,使工业区、居住区与商

业区分布更加合理。”万全镇相关负责人介绍,该项目建设将进一步提高城镇整体运行效率,加快人口集聚及城镇化进程,有助于提高城镇的综合实力和发展潜力。

同时,作为县重点民生工程,该项目直接关系群众切身利益,建筑质量关乎村民居住安全与生活环境,配套设施影响生活便利程度和质量,交付时间更是直接关系到安置户的生活计划与居住安排。

“在项目建设过程中,面临着诸多难题,但各方齐心协力,多措并举,确保了项目的顺利推进。”金阳村党

支部书记宋阿有告诉记者,项目在围墙施工时,场地中间有一条村民出行的要道,如被占用对村民出行影响极大。为解决这个问题,万全镇特事特办,同村两委一起现场踏勘,重新规划村民出行道路,第一时间进行硬化和改造,仅仅用时数天,便快速建设了一条临时通道,既解决了百姓出行,又保证了场地封闭施工。同时,对于施工地块内历史遗留问题,特别是无产权证建筑物的处理,万全镇相关人员及时进驻,依据政策法规化解村民心结,在项目施工前便完成所有政策处理,推动项目“起步便冲刺”。



草坪音乐会 夏日狂欢节

近日,一场别开生面的夏日草坪音乐会在顺溪镇溪南露营草坪拉开序幕,美妙的音符点燃夜晚狂欢。此次音乐会持续至7月25日。

林鑫 摄

